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Формування якісно нового етапу розвитку економіки та суспільства, базову основу якого складає 
цифрова економіка, штучний інтелект, тощо, окреслює нові вимоги до сфери вищої освіти, до науко-
вих компетентностей магістра з будь-якої спеціальності і, зокрема, з менеджменту.
Фахівець рівня магістр повинен свідомо орієнтуватися в інформаційному та науковому просторі, 
бути готовим до креативної, творчої діяльності, широко та системно сприймати виклики і ризики 
прийдешнього майбутнього, породжуваного четвертою промисловою революцією, розвитком нано-
технологічних технологій. За цих умов, по-за глибоким оволодінням методологією та інструментарі-
єм самостійного наукового мислення, по-за знанням і розумінням сутності, функцій та ролі тих чи 
інших підходів, методів, прийомів пізнання економічних і соціальних проблем оточуючого нас 
світу, неможливо визначити парадигмальні засади власного розвитку, розвитку бізнесу та бізнесів, 
суспільсвта, держави, тощо. Саме тому глибоке пізнання сутності, функцій та ролі методології 
досліджень економічних, соціальних, етичних проблем, що виникають у процесі взаємодії людей, 
інших суб’єктів економічної діяльності, дасть Вам змогу навчитися системно і науково мислити при 
аналізі будь-якої проблеми економічного, соціального, політичного, філософського характеру. 
Пізнання методів, методології, сутності та специфіки наукових підходів до складних явищ і процесів 
дозволить Вам зробити крок до такого розуміння підвалин і причин, отже зробить Вас мудрішими, 
креативнішими, здатними приймати обгрунтовані, конструктивні рішення за будь-яких обставин.

система методів і підходів, які існують сьогодні в економічній науці та використовуються з метою 
глибокого наукового проникнення у сутність і зміст процесів, що відбуваються в сучасній економіч-
ній системі та в суспільстві; 
- визначення природи та спрямованості парадигми розвитку бізнесу, стратегічного менеджменту, 
економічної політики держави, індивіда в умовах становлення глобальної цифрової економіки;
- визначення природи суперечностей і закономірностей становлення нових теоретичних  концепцій і 
моделей такого розвитку.
 Предметом навчальної дисципліни є також аналіз методів організації наукових досліджень, який 
дозволить свідомо підходити до формулювання теми наукового дослідження, окреслення структури 
та логіки, алгоритму такого дослідження, вибору аргументації своєї позиції, викладенню матеріалу, 
узагальнень і висновків.

Метою вивчення дисципліни є формування у майбутніх магістрів системи знань з теорії та методо-
логії дослідницького процесу, методики організації науково-дослідної діяльності, навичок оформ-
лення результатів наукової роботи та підготовку їх до публічного обговорення. 
Основні цілі:
- сформувати у студентів уявлення про суть, принципи на значення наукового пізнання економіч-
них і соціальних проблем сучасного суспільства;
-розкрити фундаментальні принципи наукової діяльності, пояснити необхідність дотримання 
академічної доброчесності у науковій роботі;
-забезпечити знання, розуміння та усвідомлення студентами  сутності, функцій, ролі та значення 
методології у пізнавальному процесі, формуванні системного наукового мислення, у пошуку 
найбільш ефективних і перспективних інструментів економічного та соціального розвитку бізнесу, 
людини, держави, усього глобалізованого світу.
 -сформувати у студентів навички проведення самостійних наукових досліджень, уявлення про 
алгоритми вибору теми наукового дослідження,  об'єкта та предмету дослідження; постановки 
мети, завдань і питань дослідження, розробки теоретичних передумов дослідження; методики 
подання результатів дослідження;
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Коротка анотація дисципліни

Передумова вивчення дисципліни

Мета та цілі дисципліни

1

2

3



ПРН 1. Критично осмислювати, вибирати та використовувати необхідний науковий, методичний і 
аналітичний, правовий інструментарій для управління в непередбачуваних умова
ПРН 3. Проектувати ефективні системи управління організаціями.
ПРН 4. Обґрунтовувати та управляти проектами, генерувати підприємницькі ідеї.
ПРН 6. Мати навички прийняття, обґрунтування та забезпечення реалізації управлінських рішень в 
непередбачуваних умовах, враховуючи вимоги чинного законодавства, етичні міркування та 
соціальну відповідальність.
ПРН 10. Демонструвати лідерські навички та вміння працювати у команді, взаємодіяти з людьми, 
впливати на їх поведінку для вирішення професійних задач.
ПРН 13. Вміти планувати і здійснювати інформаційне, методичне, матеріальне, фінансове та 
кадрове забезпечення організації (підрозділу).
ПРН 15. Обґрунтовувати і застосовувати інвестиційні інструменти в управлінській діяльності. ПРН 
16. Вміти управляти бізнесом в умовах нестабільного конкурентного бізнес-середовища. 
ПРН 17. Вміти виявляти та досліджувати складові фінансової безпеки підприємства, формувати і 
підтримувати її високий рівень.

4 кредити ECTS / 120 академічних годин

SYLLABUS

Результати навчання

Кредити ECTS

Структура дисципліни

4

5

6
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Структура дисципліни6

 1. Вступ. 
Діалектика співвідношення суб’єктивного мислення та об’єктивної логіки економічного розвитку 
в економічних дослідженнях.
2. Сучасне суспільство та економіка: діалектика взаємозалежності можливостей і методологія її 
пізнання.
3.  Сутність і зміст поняття «методологія». Функції та роль методології в організації пізнавально-
го процесу.
4. Ключові елементи архітектоніки цифрової економіки.
5. Формування методологічної та джерельної бази дослідження.
6. Парадигмальне мислення: «парадигма» досліджень як засаднича основа спрямованості пізна-
вального процесу.
7. Діалектика прямих і зворотних зв’язків у стосунках між державою.

Перелік обов’язкових завдань7



1 семестр 1 семестр Так 5 курс Цикл професійної 
підготовки

Ознаки дисципліни

Термін
викладання Семестр

Міжнародна
дисциплінарна
інтеграція

Курс
(рік навчання)

Цикли:
загальної підготовки/
професійної підготовки/
вільного вибору

9

1. Загальні (філософські) методи дослідження: діалектичний метод досліджень.
2. Системна парадигма та її роль у формуванні ефективних підходів до досліджень.
3. Виклики цифрової економіки та консервативність сучасного менеджменту – діалектика супере-
чливості та методологія її подолання. 
4. «Поняття» і «категорїі», як інструменти наукового пізнання реального оточуючого нас світу. 
5. Характеристика ролі зв’язків, взаємозв’язків, взаємодії та взаємовпливів у забезпеченні існування 
та розвитку людини як члена суспільства.
6. Філософсько-методологічна характеристика сутності, функій та ролі у наукових дослідженнях 
поняття «Підхід». 
7. Методологія пізнання сутності, ключових ознак та елементів архітектоніки цифровї економіки як 
системи.

Перелік вибіркових завдань8

За результатами поточного контролю протягом семестру 
студент може отримати максимально – 100 балів, мінімаль-
на сума балів, що дозволяє студенту бути атестованим з 
дисципліни – 60 балів.

Співвідношення між національними та ECTS оцінками і рейтингом студента:
https://ieu.edu.ua/docs/pol-mark-esb.pdf

Система оцінювання та вимоги10

Загальна 
система оцінювання 

Мінімальна кількість балів, яку повинен набрати здобувач освіти за поточну навчальну діяльність за 
семестр для допуску до підсумкового контролю – 36 балів. Оцінка за дисципліну визначається як 
сума підсумкового балу за поточну діяльність та балу за підсумковий контроль і виражається за 
багатобальною шкалою.
Оцінка з дисципліни, яка завершується заліком, визначається як сума балів  за поточну навчальну 
діяльність (не менше 36), бали за індивідуальну самостійну роботу здобувача освіти (не більше 6) та 
балів за залік (не менше 24).
Загальний бал з дисципліни становить 100. Сумарна оцінка за вивчення дисципліни виставляється 
за національною та європейською шкалою.     
Підсумковий контроль у формі заліку проводиться після завершення вивчення усіх тем дисципліни і 
складається здобувачами освіти у період залікової сесії. 
https://ieu.edu.ua/docs/050.pdf 

Умови допуску до підсумкового контролю 11

У процесі вивчення дисципліни здійснюється поточний та підсумковий контроль знань студентів.
Підсумкова залікова оцінка виставляється відповідно до сумарного рейтингу студента. 
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Учасники освітнього процесу керуються принципами академічної доброчесності
https://ieu.edu.ua/docs/011.pdf 

Студент, який з поважних причин, підтверджених документально, не підлягав поточному контролю 
має право пройти поточний контроль у двотижневий термін після повернення до навчання.
Студент, що був відсутній на заняттях без поважних причин, не брав участі у заходах поточного 
контролю, не ліквідував академічну заборгованість, не допускається до підсумкового семестрового 
контролю знань з цієї дисципліни, а в день складання іспиту в екзаменаційній відомості науково-пе-
дагогічним працівником виставляється оцінка «недопущений». Повторне складання іспиту з дисци-
пліни призначається за умови виконання всіх видів навчальної, самостійної (індивідуальної) роботи, 
передбачених робочою навчальною програмою дисципліни, i проводиться згідно із затвердженим 
директоратом графіком ліквідації академічної заборгованості. 

https://ieu.edu.ua/docs/050.pdf 

Політика щодо пропусків занять та виконання завдань 
пізніше встановленого терміну13

Політика дотримання академічної доброчесності14

Основна (базова):
1.  Сміт Адам. Багатство народів. Дослідження про природу та причини добробуту націй / Пер. 
з англ. Олександра Васильєва та ін. К. : Наш формат, 2018. – 722 с.
2. Філіпенко А.С. Основи філософії та методології економічної теорії : навчальний посібник / 
А. С. Філіпенко. – К. : ВПЦ «Київський університет», 2018. – 262 с.
3. В. М. Геєць. Феномен нестабільності – виклик економічному розвитку. Київ, ВД «Академпе-
ріодика». – 2020. – 456.
4. Yurii K. Zaitsev. Chapter Cwo. The Fourth Industrial Revolution as a Motivator for a Qualitative 
Leap in a Country’s Productive Capability: International Experience, and Challenges and Risks for Ukraine 
// Productivity of Contemporary  Economies: Theory and Evidance. Edited by Anton S. Filipenko, 
Oleksandra  M. Moskalenko and Yurii K. Zaitsev. This book first published 2021. Cambridge Scholars 
Publishing. - P. 15-35. (257 р.)

Рекомендовані джерела інформації15
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Для продуктивної навчально-пізнавальної діяльності студентів при вивченні дисципліни здійсню-
ються актуальні лекції та семінари у вигляді презентацій,  робота в групах, семінарів-дискусій.
На заняттях та під час перебування в університеті студент повинен поважно ставитися до виклада-
чів, співробітників та інших студентів, відвідувати заняття згідно з розкладом, приходити вчасно і 
не залишати аудиторії без дозволу викладача. Необхідно виконувати всі академічні завдання і 
роботи у визначені терміни.
Викладач, у свою чергу повинен постійно підвищувати свій професійний рівень, педагогічну 
майстерність, загальну культуру, забезпечувати умови для засвоєння студентами навчальних 
програм на рівні обов’язкових вимог щодо змісту, рівня та обсягу освіти, сприяти всебічному 
професійному розвитку студентів. Обов’язково дотримуватися навчально-тематичного плану, не 
спізнюватися на заняття, не допускати жодних проявів корупції, дискримінації, булінгу, цькування 
та утиску прав здобувачів освіти.

Політика дисципліни12



SYLLABUS S

5. Зайцев Ю. К., Москаленко О. М. Сучасна політична економія як теоретична основа економіч-
ного розвитку суспільства: у 2 кн. - Кн. 1. Філософсько-методологічні засади архітектоніки предмета 
сучасної політичної економії: монографія / Ю. К. Зайцев, О. М. Москаленко. - Київ: КНЕУ, 2018. - 
397, [3] с.
6. Зайцев Ю. К., Москаленко О. М. Сучасна політична економія як теоретична основа економіч-
ного розвитку суспільства : у 2 кн. — Кн. ІІ. Сучасна політична економія як методологічна парадигма 
економічної політики розвитку у, Київ: КНЕУ,202 - 251 с.

Допоміжна:
1. Маслов А. О. Інформаційна економіка: становлення, структура та теоретичне осмислення : 
монографія. – 2-ге вид., випр. і доп. /  А. О. Маслов – К. : ВПЦ «Київський університет», 2016. – 512 
с.
2. Дейнека Т. А. Соціально-економічні суперечності процесу глобалізації суспільства (політи-
ко-економічний аналіз) : монографія / Т. А. Дейнека. – Київ : КНЕУ, 2018. – 510, [2] с.
3. Зайцев Ю.К. Теоретико-методологічні проблеми використання міждисциплінарних підходів 
в сучасних економічних дослідженнях / Ю. К. Зайцев, О. М. Москаленко // Актуальні проблеми 
економіки. – 2016. – № 3. – С. 5-15.
4. Зайцев Ю. К. Теоретико-методологічні проблеми становлення сучасної політичної економії / 
Ю. К. Зайцев, О. М. Москаленко // Економічна теорія: науковий журнал. – 2015. – №4. – С. 54 – 61.
5. Liberalism and Chinese Economic Development. Perspectives from Europe and Asia. Edited by 
Gilles Campagnolo. Routledge Tayler & Francis Group. LONDON AND NEV YORK, 2016 – 289 р.  
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Якщо Ви бажаєте успішно засвоїти цей предмет, необхідно бути:
- наполегливим, уважним і допитливим;
- креативним і життєрадісним, відкритим для спілкування та дискусій;
- готовим отримувати інформацію і знання з предмету не лише на лекціях, а й у позааудиторний час. 
До зустрічі!
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